

ΦΛΑΣ!

στο Προφίλ τής Καρδιολογίας

Ίωάννης Λεκάκης

Καθηγητής Καρδιολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών

Ο Καθηγητής Ίωάννης Λεκάκης γεννήθηκε στον Πειραιά με καταγωγή των γονέων του από τη Λακωνία. Όλοκλήρωσε τις γυμνασιακές του σπουδές στην Ίωνίδειο Πρότυπο Σχολή και μετά από πανελληνίες εξετάσεις εισήχθη μεταξύ των πρώτων στην Ίατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών από όπου και αποφοίτησε με βαθμό «Άριστα». Υπήρξε υπότροφος του Ίδρύματος Κρατικών Υποτροφιών καθ' όλα τα έτη σπουδών του στην Ίατρική Σχολή. Υπηρέτησε τη θητεία του στον Έλληνικό Στρατό και μετά από εξετάσεις έλαβε την ειδικότητα τής Παθολογίας και ακολούθως τής Καρδιολογίας.

Υπηρέτησε ως Έπιστημονικός Συνεργάτης και Λέκτωρ τής Ίατρικής Σχολής στο Έργαστήριο τής Βιολογικής Χημείας του Πανεπιστημίου Αθηνών, θέση από την οποία παραιτήθηκε για να συνεχίσει τη μετεκπαίδευσή του στην Καρδιολογία. Μετεκπαιδεύτηκε στο Πανεπιστήμιο τής Βοστώνης, στα Νοσοκομεία Necker και Tenon στο Παρίσι και Catharina Hospital στο Eindhoven.

Στην Ελλάδα υπηρέτησε στα Νοσοκομεία «Ευαγγελισμός», «Αλεξάνδρα» και «Αττικόν». Στη Θεραπευτική Κλινική τὸ 1998 ἐκλέχθηκε Ἐπίκουρος Καθηγητὴς Καρδιολογίας καὶ ἀκολούθως ἐξελίχθηκε διαδοχικὰ στὶς θέσεις τοῦ Ἀναπληρωτῆ Καθηγητοῦ καὶ Καθηγητοῦ τὸ 2011. Ἀπὸ τὸ 2014 κατέχει τὴ θέση τοῦ Διευθυ-



νοῦ τῆς Β΄ Πανεπιστημιακῆς Καρδιολογικῆς Κλινικῆς στὸ Π.Γ.Ν. «Αττικόν».

Ἐχει ὑπηρετήσει σὲ πολλὲς θέσεις τόσο στὴν Ελλάδα ὅσο καὶ στὸ ἐξωτερικό. Ὑπῆρξε Ἀντιπρόεδρος καὶ ἀκολούθως Πρόεδρος τῆς Ἑλληνικῆς Καρδιολογικῆς Ἐταιρείας ἀπὸ τὸ 2003 ἕως τὸ 2005, Πρόεδρος Ὁμάδων Ἐργα-

σίας της Έλληνικής Καρδιολογικής Έταιρείας, Πρόεδρος της Έλληνικής Έταιρείας Λιπιδιολογίας Άθροσκληρυνσης και Άγγειακής Νόσου από το 2009 έως το 2013 και Πρόεδρος του Έλληνικού Κολλεγίου Καρδιολογίας από το 2013 έως το 2015. Στό εξωτερικό υπηρέτησε ως μέλος της Έπιτροπής Κατευθυντήριων Όδηγιών της Ευρωπαϊκής Καρδιολογικής Έταιρείας από το 2002 έως το 2004 και από το 2004 έως το 2006, Άντιπρόεδρος και άκολούθως Πρόεδρος της Όμάδας Έργασίας Περιφερικής Κυκλοφορίας της Ευρωπαϊκής Καρδιολογικής Έταιρείας από το 2008 έως το 2010 και adhoc μέλος της Έπιτροπής Προγράμματος της Ευρωπαϊκής Καρδιολογικής Έταιρείας από το 2008 έως το 2010.

Ύπηρξε Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ώνάσειου Καρδιοχειρουργικού Κέντρου από το 2011 έως το 2014 και Πρόεδρος ή μέλος πολλών έπιτροπών του Κ.Ε.Σ.Υ., Ε.Ο.Φ. κ.λπ.

Ό κ. Λεκάκης έχει σημαντικό έρευνητικό έργο. Τα κυριότερα έρευνητικά του ενδιαφέροντα έντοπίζονται 1) στην Πυρηνική Καρδιολογία: Στό χώρο αυτό έχει άναγνωρισθεί διεθνώς ή συμβολή του στόν τομέα της φαρμακευτικής φόρτισης, στόν έλεγχο της βιωσιμότητας του μυοκαρδίου και στην άνίχνευση της μυοκαρδιακής νέκρωσης με μονοκλωνικά άντισώματα έναντι της μυοσίνης, όπως επίσης και στόν έλεγχο της άδρενεργικής νέύρωσης του μυοκαρδίου,

2) στό μελέτη του ένδοθελίου, όπου οί μελέτες που άφορούν στην επίδραση παραγόντων κινδύνου, όπως το κάπνισμα, έχουν άναγνωρισθεί διεθνώς και 3) στό μελέτη της άρτηριακής σκληρίας και των άνακλωμένων κυμάτων σε διάφορες παθολογικές καταστάσεις.

Τό έρευνητικό του έργο είναι δημοσιευμένο σε περισσότερα από τριακόσια άρθρα σε περιοδικά ύψηλου κύρους μετά από κρίση. Έχει επίσης συγγράψει πολλά κεφάλαια σε έλληνικά και διεθνή βιβλία και έχει παρουσιάσει μεγάλο άριθμό άνακοινώσεων σε μεγάλα διεθνή έπισημονικά συνέδρια.

Είναι μέλος της συντακτικής έπιτροπής πολλών έλληνικών και διεθνών περιοδικών μεταξύ τών οποίων της συντακτικής έπιτροπής τών International Journal of Diabetes Research, Journal of Clinical and International Cardiology, Journal of Heart and Cardiology, Therapeutic Advances in Cardiovascular Diseases και European Heart Journal.

Διοργανώνει έτησίως διεθνή και έλληνικά Συνέδρια και Ήμερίδες με άντικείμενο την Καρδιαγγειακή Ίατρική.

Για την προσφορά του έχει τιμηθεί από την Έταιρεία Λιπιδιολογίας Άθροσκληρυνσης και Άγγειακής Νόσου, την Καρδιολογική Έταιρεία Κύπρου και από την Έλληνική Καρδιολογική Έταιρεία. Πολλές μελέτες του έχουν τιμηθεί σε Συνέδρια του έξωτερικού και του έσωτερικού.